
eröffnet, beweist durch seine Versorgungsleistungen unwiderlegbar, daß un
sere Partei beharrlich und konsequent die Versorgung als politische Aufgabe 
ersten Ranges betrachtet. Anhaltend hohe Leistungssteigerungen der Konsum
güterindustrie und der landwirtschaftlichen Produktion schufen die Voraus
setzungen dafür, daß sich der Umsatz, das Angebot und die Qualität der Er
zeugnisse spürbar entwickelten. Die solide Arbeit unseres Kollektivs, besonders 
der vielen fleißigen Verkäuferinnen, Kassiererinnen und Lagerarbeiterinnen, 
findet ihren Ausdruck in der täglichen Bedienung von 80 000 Kunden. Allein 
in diesem Jahr wird ein Umsatz von 544 Millionen Mark getätigt. (Beifall.)

Wir haben uns sehr sorgfältig auf den IX. Parteitag vorbereitet und sind 
nach gründlichem Studium und freimütiger Aussprache über die Materialien 
des XXV. Parteitages der KPdSU und des IX. Parteitages zu der Schluß
folgerung gelangt, daß die tägliche Aufmerksamkeit der Qualität der Arbeit 
auf allen Gebieten gelten muß.

Wir verstehen darunter: die weitere Festigung des Verantwortungsbewußt
seins aller Kommunisten, die Erhöhung ihrer Vorbildwirkung und ihrer poli
tischen Wirksamkeit in den Arbeitskollektiven.

Für unsere 2200 Mitarbeiter stellen wir den Kampf um hohe Arbeits
qualität in den Mittelpunkt des sozialistischen Wettbewerbs. Das berührt alle 
Seiten unserer Arbeit. Vor allem bemühen wir uns um eine gründlichere Er
mittlung des Bedarfs der Bevölkerung, womit wir Handelsmitarbeiter zu
gleich eine größere Verantwortung übernehmen.

Zur Sicherung eines qualitäts-, Sortiments- und zeitgerechten Angebotes ar
beiten wir sehr eng und unmittelbar mit den Kombinaten und Betrieben der 
Produktion zusammen, und das möglichst schon bevor neue Erzeugnisse in 
die Produktion aufgenommen werden.

Ein sehr gutes Beispiel dafür ist die Gemeinschaftsarbeit unseres Verkaufs
bereiches Haushaltwaren mit dem VEB Preßwerk Ottendorf-Okrilla. Heute 
werden den Kunden ein reichhaltiges Sortiment an Plasteerzeugnissen für Bad 
und Toilette und die dazu notwendigen Ersatz- und Zubehörteile angeboten.

Ein Vertrag zwischen den Brigaden sieht vor, daß sich unsere Verkäuferin
nen direkt im Produktionsbetrieb weiterqualifizieren und Arbeiter aus Otten
dorf-Okrilla durch das unmittelbare Gespräch mit dem Kunden neue An
regungen für ihre Arbeit erhalten.

Unsere Parteiorganisation hat dafür gesorgt, daß solche guten Erfahrungen 
und Initiativen von anderen Verkaufskollektiven aufgegriffen wurden.

Die enge Zusammenarbeit des Kollektivs der Kaufhalle mit dem Berliner 
Backwarenkombinat hat dazu geführt, daß wir jetzt ständig frisches Brot und 
frische Schrippen anbieten können.
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